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صفحه‌آرا: مجید اصغری صفحه‌آرا: علی حسنی

روایت خبر

انتقال ۴۵۰ داعشی از سوریه به عراق
دولت عراق از انتقال ۴۵۰نفر از اعضای داعش ازجمله شماری از سرکرده‌ها از سوریه به عراق خبر داد. گفته شده 
زندانیان از ملیت‌های خارجی و از بیش از ۴۰کشور هستند و عراق از این کشورها خواست که مسئولیت‌های خود 

را در قبال شهروندانشان برعهده بگیرند. / خبرگزاری دولتی عراق

ژنرال صهیونیست: با ایران مذاکره نکنید!
‌ایال زامیر، رئیس ستاد ارتش رژیم صهیونیستی در جریان سفر خود به آمریکا، دیدارها و گفت‌وگوهایی در 
پنتاگون انجام داده و با درخواست از آمریکایی‌ها برای پرهیز از هرگونه مذاکره با ایران، گفته است که مذاکرات با 
ایران باعث نگرانی بسیار زیادی خواهد شد./ روزنامه هاآرتص

تله عملیات روانی دشمن
حضور ناوگروه‌های آمریکایی »جنگ‌روانی« است و نیروهای‌مسلح در آمادگی کامل، تحرکات دشمن را رصد 
می‌کنند. سردار احمد وحیدی، جانشین فرمانده‌کل سپاه، با بیان این مطلب، تأکید کرد: دشمنان به‌دنبال 
حاکم‌کردن فضای جنگ هستند و اینها بخشی از عملیات روانی آنهاست و نباید در این تله بیفتیم./دفاع‌پرس

اخبار کوتاه

انتشار فهرست جان‌باختگان 
حوادث اخیر 

دفتر رئیس‌جمهور در اطلاعیه‌ای‌ با تجمیع اسامی که توسط 
پزشکی قانونی کشور تهیه و با سامانه سازمان ثبت احوال 
تطبیق داده شده‌است، فهرست مشخصات ۲هزارو۹۸۶ نفر 

از جان‌باختگان حوادث اخیر را منتشر کرد.

رویکرد دولت
  وظیفه اخلاقی و انسانی مردم، دولت و حاکمیت توجه 
مسئولانه به رنج مضاعف بازماندگان همه‌ جان‌باختگان است.

  همه قربانیان ناآرامی‌های اخیر فرزندان این سرزمین 
بوده‌اند و هیچ داغدیده‌ای نباید در سکوت و بی‌پناهی رها 

شود.
  از منظر دولت ایران، جان‌باختگان این حوادث تلخ صرفا 

یک عدد نیستند.
  هریک از این قربانیان یک جامعه و دنیایی از پیوندها 

بوده‌اند.
  رئیس‌جمهور بنابر وظیفه اخلاقی و عهدوپیمانی که با ملت 

بسته است، خود را پاسدار حقوق آنان می‌داند.

ویژگی‌های فهرست اعلامی
  آمار کل جان‌باختگان حوادث اخیر ۳هزارو۱۱۷ نفر است.

  براساس سیاست شفافیت، مسئولیت‌پذیری و پاسخگویی 
و به دستور رئیس‌جمهور با تجمیع اسامی که توسط پزشکی 
قانونی تهیه و با سامانه سازمان ثبت‌احوال تطبیق داده 
شده، فهرست مشخصات ۲هزارو۹۸۶ نفر به پیوست منتشر 

می‌شود.
  علت اختلاف ۱۳۱نفر با آمار اعلام شده قبلی مربوط به 
مجهول‌الهویه بودن تعدادی افراد و مغایرت در ثبت شناسه 
ملی تعدادی از جان‌باختگان با سامانه ثبت احوال بوده‌است.

  فهرست پیوست شامل نام، نام خانوادگی، نام پدر و 6رقم 
آخر کدملی جان‌باختگان است.

  با درک نگرانی و دغدغه‌های هموطنان، سامانه‌ای طراحی 
شده که طی ۴۸ساعت آینده نشانی آن به اطلاع عموم رسانده 
خواهد شد تا بدون پیچیده‌سازی اداری و با رعایت‌شأن 
و حریم‌خصوصی، هرگونه اطلاعات و ادعای جدید مورد 
بررسی و راستی‌آزمایی قرار گرفته و به همه ابهام‌های 

احتمالی پاسخ صحیح و متقن ارائه شود.

بیانیه مهم سپاه درباره اقدام 
خصمانه اتحادیه اروپا

سپاه‌پاسداران درباره اقدام خصمانه و غیرسازنده اتحادیه 
اروپا مبنی بر قرار دادن نام »سپاه پاسداران انقلاب اسلامی« 
در فهرست سازمان‌های تروریستی بیانیه‌ای صادر کرد که 

مهم‌ترین محورهای آن را در ادامه می‌خوانید:
همراهی، هم‌افزایی و انسجام ملی در برابر فشارهای 

خارجی، گواهی روشن بر پیوند عمیق ملت با 1
نهادهای حافظ امنیت و اقتدار ملی است.

بیانیه اتحادیه اروپا، حرکتی بی‌اعتبار، فاقد وجاهت 
حقوقی و سیاسی و مغایر با اصول و منطق روابط 2

بین‌الملل است.
این رویکرد اتحادیه اروپا در عمل، همسویی آشکار 

با سیاست‌های مداخله‌جویانه آمریکا و 3
نادیده‌گرفتن نقش بی‌ثبات‌کننده برخی بازیگران بحران‌ساز 

منطقه‌ای، به‌ویژه رژیم سفاک و تروریستی صهیونی است.
پاسداران انقلاب اسلامی همواره سپر دفاعی و 

تکیه‌گاه ملت ایران بوده و در پاسداری از استقلال، 4
امنیت و تمامیت سرزمینی کشور و نیز در عرصه 
محرومیت‌زدایی و خدمت‌رسانی به مردم، لحظه‌ای درنگ 

نکرده‌اند.
واقعیت‌های میدانی نشان می‌دهد برخی کشورهای 

اروپایی به مهد اصلی پرورش و پناهگاه گروه‌های 5
مختلف تروریستی بدل شده و همچنان به اشکال گوناگون از 
پشتیبانی تسلیحاتی، رسانه‌ای و لجستیکی آن دریغ نمی‌کنند.

سپاه پاسداران از هیچ تلاشی در انجام مأموریت‌های 
خطیر خود در دفاع از میهن اسامی و صیانت از 6

امنیت، آرامش و عزت مردم شریف ایران فروگذار نخواهد کرد.

مانور دریایی سپاه در خلیج‌فارس 
نمایش قدرت ایرانی‌هاست

اروین وَن‌وین، پژوهشگر بحران‌های بین‌المللی در اندیشکده 
کلینگِندائل طی گفت‌وگوی اخیر خود با بی‌بی‌سی درمورد 

جنگ احتمالی ایران و آمریکا: 
  مشخص نیست که دقیقا آمریکایی‌ها به‌دنبال چه هستند؛ 
قرار بود در جنگ 12روزه کل برنامه هسته‌ای ایران از بین 
برود، اما به‌نظر می‌رسد ترامپ درمورد تأثیر آن حملات 

تجدیدنظر کرده است.
  بعید به‌نظر می‌رسد که عربستان بخواهد به آمریکا در این 
جنگ نزدیک شود. این به ضرر خود سیاست‌های سعودی 

است. موشک‌های ایرانی‌ها می‌تواند تا عربستان برسد.
  مانورهای سپاه در خلیج‌فارس به شکل مشخص واکنشی 
در برابر آمریکاست که به‌عنوان یک نمایش قدرت شناخته 

می‌شود.
  این اقدام سپاه پاسداران می‌تواند دست آنان را در منطقه 
بازتر کند تا در مذاکرات وضعیت بهتری داشته باشند؛ 
همانطور که آمریکایی‌ها در بحث مذاکرات فشار نظامی را 

لحاظ می‌کنند.
  کارزاری که آمریکایی‌ها در جنگ 12روزه به راه انداختند 

حداقل از نظر ایرانی‌ها هنوز تمام نشده است.

آماری که تبلیغات حماس بود، سند 
رسمی اسرائیل شد!

اولش گفتند دروغ است، بعد گفتند اغراق است، حالا خودشان 
تأییدش کرده‌اند. بعد از بیش از 2 سال انکار، ارتش اسرائیل 
بالاخره پذیرفته آماری که وزارت بهداشت غزه از شمار شهدای 
جنگ منتشر می‌کرد، دقیق بوده است؛ همان آماری که سال‌ها 
به‌عنوان »تبلیغات حماس« کنار زده می‌شد، حالا مبنای تحلیل 
ارتش رژیم صهیونیستی برای تفکیک کشته‌شدگان نظامی و 

غیرنظامی قرار گرفته است.
وزارت بهداشت غزه از همان ابتدا، اسامی و مشخصات قربانیان 
را منتشر می‌کرد؛ کاری که در شرایط محاصره و نبود رسانه‌های 
مستقل، آن را به تنها منبع قابل اتکا تبدیل کرده بود. با این حال، 
کاخ سفید، کنگره آمریکا، رسانه‌های جریان اصلی و لابی‌های 
حامی اسرائیل مدام این آمار را زیر سؤال بردند. جو بایدن 
رئیس‌جمهور وقت آمریکا حتی 2هفته بعد از ۷ اکتبر ۲۰۲۳ 
گفت به این اعداد اعتمادی ندارد؛ زمانی که رقم شهدا ۶ هزار 

نفر، ازجمله ۲۷۰۰ کودک بود.
به‌گفته نهادهای حقوق بشری، این انکار سیستماتیک باعث 
شد تا جنگ ادامه پیدا کند؛ جنگی که دست‌کم ۷۱هزار شهید 
گرفته و بیش از ۸۰ درصدشان غیرنظامی‌اند. حالا که ارتش 
اسرائیل خود بر این آمار مهر تأیید زده، آیا منکران دیروز، 

حاضرند اشتباهشان را بپذیرند؟

استعاره نشریه آمریکایی از سیاست 
خارجی ترامپ: هجوم سگ‌ها

نشریه آمریکا نیشن در گزارشی، سیاست خارجی تهاجمی 
ترامپ را مورد نقد قرار داده است:

دکترین سیاست خارجی ترامپ به‌گفته نشریه »نیشن«: 
دکترین دانرو: ترامپ سگ‌های جنگ را رها می‌کند.

معنی دکترین دانرو: نمادی از هرج‌ومرج نهادی و 
سیاست‌های تهاجمی کاخ سفید 

تصویر نمادین: این گزارش با تصویری نمادین از هجوم 
گروهی از سگ‌ها و گرگ‌های خروشان به سمت کاخ سفید 

منتشر شده است.
نتیجه‌گیری گزارش: سیاست‌های کنونی آمریکا باعث 
درگیری‌های غیرقابل بازگشت این کشور در مناطق مختلف 

جهان خواهد شد.

درباره والی نظامی ترامپ برای غزه 
چه می‌دانیم؟

با اعلام تشکیل شورای صلح غزه از سوی دولت دونالد ترامپ، 
نام یک ژنرال آمریکایی بیش از همه برجسته شده است: جاسپر 
جفرز. این نظامی آمریکایی اکنون در رأس طرحی قرار گرفته 
که غزه را نه به‌سوی صلح، بلکه به سمت مدیریت نظامی 

بین‌المللی هدایت می‌کند.
مأموریت جدید

  فرمانده نیروی ثبات بین‌المللی چندملیتی در غزه
  بخشی از شورای صلح غزه به ریاست دونالد ترامپ

  فرماندهی عملیات امنیتی خلع سلاح حماس
  تسهیل ورود کمک‌های بشردوستانه و بازسازی بدون اشاره 

به توقف حملات اسرائیل
 مسیر نظامی از گذشته تا امروز 

  مشارکت در جنگ عراق و افغانستان
  مشارکت در عملیات عزم استوار علیه داعش در عراق و سوریه
  معاونت عملیات ویژه و مبارزه با تروریسم ستاد مشترک آمریکا

  فرماندهی عملیات ویژه مرکزی آمریکا )سنتکام(
  ناظر اجرای آتش‌بس اسرائیل و لبنان

  رئیس کمیته پنج‌جانبه )آمریکا، فرانسه، لبنان، اسرائیل، 
یونیفل( در لبنان

 نقش جنجالی در غزه
  فرمانده نیرویی با ماهیت امنیتی–نظامی

  تمرکز بر خلع سلاح مقاومت به‌جای توقف جنگ
  تبدیل‌شده به چهره میدانی سیاست غزه‌ای ترامپ

بن‌زاید به روایت اپستین
ماجرای قتل جمال خاشقجی، روزنامه‌نگار سعودی که به 
دستور محمد بن سلمان ولیعهد سعودی در سفارت عربستان 
در استانبول مثله شد با انتشار اسناد تازه پرونده اپستین، 
شبیه یک تریلر سیاسی چندلایه شده است؛ اسنادی که 
نشان می‌دهد اپستین قاچاقچی جنسی در روزهای بعد از قتل 
خاشقجی، در تماس با فردی از بازی بزرگ امارات متحده عربی 
برای بدنام‌کردن بن سلمان گفته و حتی احتمال داده که دستور 
کار این طرح را محمد بن‌زاید حاکم امارات چیده باشد. اپستین 
در ادامه به‌عنوان پیشنهادی برای رهانیدن بن‌سلمان از معرکه 
جنجالی قتل خاشقجی پیشنهاد می‌دهدکه این روزنامه‌نگار را 
تروریست معرفی کنند و کل ماجرای قتل را هم عملیات مخفی 
ناموفق بنامند؛ روایتی زشت، اما به‌زعم او، تنها راه نجات. از نگاه 
اپستین، جنجال خاشقجی فقط یک قتل نبوده، شروع یک بازی 

منطقه‌ای بوده که البته هنوز هم گرد و خاکش نخوابیده است.

هراس صهیونیست‌‌ها از جنگ با ایران
جنگ با ایران می‌تواند اقتصادمان را فلج کند. شبکه عبری »آی۲۴نیوز« در گزارشی با هشدار درباره تبعات اقتصادی 
جنگ با ایران، تأکید کرد: بحث صرفا برسر یک جنگ متعارف نیست، بلکه ضربه‌ای مستقیم به شریان‌های 

اقتصادی اسرائیل در میان است؛ ضربه‌ای که به »فلج‌شدن نسبی« بخش‌های کلیدی می‌انجامد./فارس

هشدار نهایی به آمریکایی‌ها
آمریکا می‌خواهد ایران را ببلعد،  ملت ایران و جمهوری اسلامی مانع است

در نخستین روز دهه مبارک فجر، رهبر 

معظم انقلاب در دیدار هزاران نفر از رهبری
قشرهای مختلف مردم، ۱۲بهمن را روزی 
استثنایی و تاریخ‌ساز خواندند و با اشاره به تلاش آمریکا 

برای بلعیدن ایران ایستادگی ملت رشید در مقابل این 
طمع‌ورزی را علت اصلی تقابل ۴۷ساله ایران و آمریکا 

برشمردند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین با اشاره به حرف‌های 

اخیر آمریکایی‌ها افزودند: آنها قبلا هم برای ترساندن 
ملت ایران می‌گفتند »همه گزینه‌ها روی میز است« و 
البته بدانند که اگر این بار جنگی راه بیندازند، »جنگی 

منطقه‌ای« خواهد شد.

 محمدعلی حسن‌نیا| روزنامه‌نگار| جنگ 

منطقه‌ای کلید واژه‌ای است که این روزها گزارش
به بهانه تهدیدهای ترامپ علیه مردم و 
کشور ایران پررنگ شده است. رهبر معظم انقلاب هم در 
سخنرانی 12بهمن به این موضوع اشاره کردند که جنگ 
آمریکا با ایران می‌تواند به یک جنگ منطقه‌ای تبدیل 
شود. اکنون این پرسش مطرح خواهد شد که سناریوها و 
راهبردهای این جنگ منطقه‌ای در عمق و سطح چیست؟

گروه‌های مقاومت
یکی از ابزارهای مهم مقابله با تهدیدات آمریکا حضور و وجود 
گروه‌های مقاومت در کشورهای منطقه است که شامل موارد 

ذیل خواهد بود:
1- انصارالله یمن

2- حزب‌الله لبنان
3- حشدالشعبی عراق

4- مقاومت اسلامی سوریه 

جغرافیای این درگیری چیست؟
1- عراق

2- کویت
3- قطر

4- امارات
5- عربستان

6- اراضی اشغالی
7- خلیج‌فارس و دریای سرخ

8- سوریه
9- بحرین

10- جمهوری آذربایجان

چارچوب کلی راهبرد »محور مقاومت« در جنگ 
ایران–آمریکا

  اگر جنگ مستقیمی میان ایران و آمریکا رخ دهد، منطق 
محور مقاومت معمولا بر 3اصل استوار است:

  گسترش جغرافیای جنگ
  هدف قرار دادن حضور نظامی و منافع آمریکا و متحدانش

  پرهیز از جنگ کلاسیک تمام‌عیار و تمرکز بر جنگ ضربه‌ای 

آمریکا چند پایگاه در منطقه دارد که می‌تواند 
سیبل باشد؟

  مجموع پایگاه‌های رسمی، نزدیک به 8پایگاه بزرگ دائمی 
در منطقه است.

  اما حضور نظامیان آمریکا در بیش از 19سایت و پایگاه 
مختلف در کشورهای غرب آسیا و نزدیک به آن گسترش دارد.

قلب هوایی آمریکا در منطقه: قطر
قلب دریایی: بحرین

قلب لجستیکی زمینی: کویت و عربستان
پایگاه‌های خط مقدم و پرریسک: عراق و سوریه

دلیل دشمنی ایران و آمریکا
گزاره: دشمنی چهل و چندساله آمریکا و ایران

علت: خلاصه شدن دلیل این دشمنی در دو کلمه:
  آمریکا می‌خواهد ایران را ببلعد.

  ملت ایران و جمهوری ‌اسلامی مانع هستند.
نکته مهم: جرم ملت ایران این است که به آمریکا گفته »غلط 

می‌کنی که بخواهی کشور من را ببلعی«.

طمع‌ورزی به ایران
گزاره: طمع‌ورزی قدرتی متجاوز و زیاده‌طلب همچون آمریکا

دلیل: جاذبه‌های متعدد ایران، از جمله
  نفت
  گاز

  معادن غنی
  موقعیت راهبردی و جغرافیایی 

هدف راهبردی دشمن: تصرف ایران و بازگرداندن تسلط خود بر 
منابع، نفت، سیاست، امنیت و ارتباطات بین‌المللی ایران همچون 

دوره پهلوی 
نکات ویژه:

  علت اصلی دشمنی آنها بازگرداندن تسلط بر ایران است و بقیه 
حرف‌های آنها مثل حقوق ‌بشر حرف مفت است.

  ملت ایران در مقابل مطامع آمریکا محکم سینه سپر کرده، 
ایستاده و خواهد ایستاد.

  مردم ایران آنها را از موذی‌گری و اذیت کردن مأیوس خواهد کرد.

تهدیدهای آمریکا
  تهدیدهای آمریکایی‌ها درباره جنگ و استفاده از فلان هواپیما 

حرف جدیدی نیست.
  آنها در گذشته نیز بارها تهدید می‌کردند که همه گزینه‌ها روی 

میز است.
  حالا هم این آقا مرتبا ادعاهایی از این قبیل می‌کند که ما ناو 

آورده‌ایم.
  ملت ایران را نباید از این چیزها ترساند.

  ملت ایران تحت ‌تأثیر این حرف‌ها قرار نمی‌گیرد.

هشدار قاطع درباره جنگ منطقه‌ای
  ما شروع‌کننده نیستیم و نمی‌خواهیم به کسی ظلم و به کشوری 

حمله کنیم.
  ملت ایران به کسی که طمع داشته باشد و بخواهد حمله و اذیت 

کند مشت محکمی خواهد زد.
  این را هم آمریکایی‌ها بدانند که اگر این دفعه جنگی راه بیندازند، 

این جنگ منطقه‌ای خواهد بود.

ماهیت فتنه اخیر
گزاره: فتنه ۱۸ و ۱۹دی‌ماه

ماهیت: آمریکایی و صهیونی

اغتشاشگران
سردسته‌ها:

  بسیاری از آنها دستگیر شده‌اند.
  اعتراف کرده‌اند که برای اقدام‌های خود پول 

گرفته‌اند.
  برای چگونگی حمله به مراکز و جمع کردن و 

به‌حرکت درآوردن جوانان آموزش دیده بودند.
پیاده‌نظام:

  جوانان هیجانی‌ای بودند که خیلی با آنها مشکلی 
نداریم.

نشانه‌ای آشکار
گزاره: حرف‌های رئیس‌جمهور آمریکا

اهمیت: نشانه‌ای آشکار از آمریکایی و 
صهیونیستی بودن فتنه اخیر

محورها:
  »مردم ایران« خواندن اغتشاشگران

  تحریک اغتشاشگران با گفتن »بروید جلو من 
هم دارم می‌آیم.«

  نادیده گرفتن میلیون‌ها نفری که ۲۲دی در 
سراسر کشور اجتماع کردند.

دلیل استمرار دشمنی‌ها
گزاره: استمرار دشمنی آمریکایی‌ها با ایران

دلیل:
  فکر و راه جدید جمهوری اسلامی

  اصطکاک آن با منافع قلدرهای جهان

محورها:
  فتنه اخیر نخستین فتنه در تهران نبود.

  آخرین فتنه هم نخواهد بود.
  ممکن است در آینده نیز این‌گونه حوادث 

تکرار شود.
  ادامه خصومت‌ها تا زمانی که ملت ایران با 
ثبات و استقامت و تسلط کامل بر امور باعث یأس 

دشمن شود.
  به این نقطه خواهیم رسید.

دست عیان بیگانگان
گزاره: حوادث و جنایات فتنه اخیر

نمونه مشابه: ۳۰خرداد سال۱۳۶۰ 
رویکرد مشترک: حمله به بسیجی‌ها با تیغ 

موکت‌بری
واقعیت ماجرا: مشاهده دست بیگانگان و به‌طور 

خاص آمریکا و رژیم ‌صهیونیستی 
نکات ویژه: 

  عمل کردن دستگاه‌های انتظامی، بسیج، سپاه و 
دیگر بخش‌ها به مسئولیت خود

  خاموش و خاکستر شدن آتش فتنه با وارد شدن 
مردم به میدان

  استمرار نقش مردم و حضور آنان در میدان در 

حوادث آینده

خصوصیات فتنه آمریکایی اخیر
  پنهان شدن اغتشاشگران پشت اعتراضات 

بازاری‌ها
نکات مهم:

  عملکرد فتنه‌گران، مانند جنایتکارانی که 
در حمله به شهرها، زنان و کودکان را سپر خود 

می‌کنند.
  پنهان شدن فتنه‌گران پشت بازاری‌ها که حرف 

منطقی و درستی داشتند و به خیابان آمده بودند.
  اقدام هوشمندانه بازاری‌ها با مشاهده اقدام 
اغتشاشگران با جدا کردن خود از فتنه‌گران و 

تنها‌گذاشتن آنها
  شبه‌کودتایی بودن فتنه اخیر

نشانه‌ها:
  تخریب مراکز حساس و مؤثر در اداره کشور

  حمله به پلیس، مراکز سپاه، بعضی از مراکز 
دولتی و بانک‌ها

  حمله به عناصر معنوی همچون مساجد و قرآن
نتیجه: کودتا سرکوب شد.

طراحی فتنه در خارج از کشور
نشانه‌ها:

  راهنمایی سردسته‌های داخلی فتنه با استفاده 
از امکانات مختلف همچون اطلاعات ماهواره‌ای

  اذعان یک عنصر آمریکایی مؤثر مبنی‌بر  

به‌صحنه آوردن همه امکانات سازمان‌های 
جاسوسی سیا و موساد در این قضیه 

کشته‌سازی‌
نشانه‌ها:

  موظف بودن سردسته‌های آموزش‌دیده به 
کشته‌سازی

  حمله به مراکز نظامی و انتظامی با سلاح‌های 
شخصی پیشرفته

  اقدام به کشته‌سازی با عکس‌العمل مأموران
  به میدان آوردن پیاده‌نظام خود برای 

کشته‌سازی و رحم نکردن به آنان
نکات مهم:

  اظهار تأسف از موفق شدن سردسته‌های 
اغتشاشات در بالا بردن تعداد جان‌باختگان

  دلسوزی برای جوانان غافل و بی‌توجه 
  تلاش دشمن برای 10برابر نشان دادن تعداد 

کشته‌ها
  مایه تأسف بودن همین مقدار تلفات 

خشونت داعش‌وار 
نکات مهم:

  اذعان رئیس‌جمهور کنونی آمریکا در انتخابات 
دوره اول خود درباره دست داشتن دولت آمریکا 

در ایجاد داعش
  رفتار داعشی و انجام دادن کارهایی شبیه همان 

داعش ازسوی آمریکایی‌ها در فتنه اخیر 

  رویکرد نابود کردن افراد به‌خاطر دینداری، 
مانند داعش

  به کار بردن قساوت و بی‌رحمی عجیب
  زنده‌زنده آتش زدن افراد و بریدن سرها به‌عنوان 

رویکردی داعش‌وار

هدف: امنیت کشور
  هدف اصلی دشمن: برهم زدن امنیت کشور

نکات مهم: 
  امنیت نباشد هیچ‌چیز نیست: نه نان، نه تولید، 
نه کسب‌وکار، نه درس و بحث و تحقیقات، و نه 

علم و پیشرفت
  کسانی که امنیت کشور را حفظ کردند، حق 

حیات به گردن همه مردم دارند.
  رویکرد دشمن: قرار دادن مردم در مقابل نظام

نتیجه: ناکام گذاشتن بدخواهان با حضور میلیونی 
مردم در ۲۲دی و نمایان شدن حقیقت ملت ایران

توصیه راهبردی: مسئولان واقعا باید قدر این 
مردم را بدانند.

ورود امام)ره( به تهران
گزاره: استقبال یکپارچه و بی‌نظیر 
در  امام‌خمینی)ره(  ز  ا مردم 

۱۲بهمن۵۷
ویژگی: ورود امام)ره( به تهران در میان 

همه تهدیدها با جرأت و قدرت
نکته ویژه: استقبال عظیم و عجیب 

مردم
اهمیت: عاملی برای تشکیل نظامی نو

پیامد: اعلام اسقاط حکومت پادشاهی 
در همان روز

خصوصیت‌های جمهوری ‌اسلامی
گزاره: 2خصوصیت نظام برخاسته از 

مجاهدت‌های امام و ملت:
  تبدیل حکومت فردی و استبدادی به 
حکومتی که مردم همه‌کاره آن هستند.

  تبدیل فرایند ضددینی مورد نظر 
پهلوی به فرایندی اسلامی 

نکته ویژه: اگر همه مسئولان 
به وظایف خود عمل می‌کردند، 
حکومت واقعا دینی شده بود، اما 
درمجموع در فرایند دینی و اسلامی 

پیشرفت کرده‌ایم.

برگرداندن کشور به صاحبانش، یعنی 
»ملت« و قطع دست و نفوذ آمریکا

نکته ویژه: این خصوصیت آمریکا را 
ناراحت و دستپاچه کرد و از همان روز 

به دشمنی با ملت و نظام کشاند.

ایجاد روحیه خودباوری در ملت
محورها:

  آگاه کردن ملت به توانایی‌های بزرگ 

و ارزش‌های خود ازسوی امام)ره(
  تبدیل روحیه »نمی‌‎توانیم« به باور 

بسیار مهم »ما می‌توانیم«
  نتیجه آن سیاست‌ها خودباختگی 
و وابستگی قاجار و پهلوی و تبدیل 
ملتی »بزرگ و دارای سوابق تمدنی 
و فرهنگی درخشان« به مردمی 

»تحقیرشده و عقب‌افتاده« بود.
  عقب‌ماندگی در آن دوران در »علم و 
فناوری، سیاست، سبک زندگی، اعتبار 
بین‌المللی، معادلات منطقه‌ای« و همه 

زمینه‌های دیگر
  دمیدن روح »اعتماد به ‌نفس« در 
ملت و عوض کردن 180درجه‌ای مسیر 

پیشرفت‌های کشور در زمینه‌های 
مختلف

  چه‌کسی باور می‌کرد ملت ایران 
روزی به جایی برسد که آمریکایی‌ها 

از سلاح ساخت او کپی‌برداری کنند؟
  این‌ها همه نتیجه اعتماد به ‌نفس 
و امید و بلندپروازی‌ای بود که امام 

خمینی)ره( به‌عنوان »مظهر امید و 
خودباوری« در ملت ایجاد کرد و مردم را 

به تلاش و حرکت درآورد.
  جوان ایرانی هم امید و هم همت دارد 

و آینده را هم خواهد ساخت.
  ۲۲ بهمن‌ و ۱۲فروردین، روز استقرار 
جمهوری‌اسامی با آرای ملت و همه 
پیشرفت‌های کشور از نتایج روز مبارک 

۱۲بهمن۵۷ است.
  برکات این روز عظیم به لطف 

پروردگار ادامه دارد.

بردگی زنان در گروهک تجزیه‌طلب پژاک
حتما اسم گروهک »پژاک« به گوش‌تان 
خورده است؛ حزبی تجزیه‌طلب که 
به‌نوعی زیرمجموعه حزب کارگران 

کردستان )پ ک ک( است.
این گروهک تروریستی در جنگ 
شهری دی‌ماه هم خسارات فراوانی به 
 اموال عمومی وارد و بسیاری را قتل‌عام 

کردند.
دیروز در شعبه 55دادگاه حقوقی ویژه 
رسیدگی به دعاوی بین‌الملل تهران در 
استان کردستان، جلسه رسیدگی به 

جنایات این گروهک برگزار شد.
در جریان این جلسه، برخی اعضای 
جداشده پژاک علیه این گروهک شهادت 
دادند و پرده از ابعاد تاریک و هولناک آن 

برداشتند.
مثلا خانمی اهل شهرستان پاوه که در 
سال 1397به این گروهک پیوسته بود، 
گفت که در این گروهک نه آزادی معنا 

دارد و نه زندگی. 
به‌گفته این خانم، شرایط زنان در پژاک 

»شبیه به بردگی« است.
این خانم، اعترافات تکان دهنده‌ای هم 
درباره شیوه عمل پژاک به زبان آورده 

است.
به‌گفته این شاهد، اعضای گروهک پژاک 
به روستاهای اطراف مریوان، مهاباد، 
سردشت، پیرانشهر، ایلام و ارومیه اعزام 
می‌شدند و با تهدید، از مردم خوراک، پول 

و مایحتاج زندگی می‌گرفتند.
اما یک واقعیت ترسناک دیگر از پژاک: 
اینکه هر کسی عضو پژاک می‌شود، امکان 
بیرون آمدن از آن را ندارد؛ مگر به قیمت 

جانش.
این خانم می‌گوید وقتی وارد پژاک 
می‌شوید، »تحت هیچ شرایطی حق خروج 
یا بازگشت ندارید« و پس از امضای فرم 
عضویت، »هرگونه ابراز پشیمانی مساوی با 
زندان، شکنجه و محرومیت کامل است«.

اینها می‌خواستند با اغتشاش و جنگ 
شهری، برای ما آزادی بیاورند؛ خدا رحم 

کرد.

شب خونین طبرسی
هادی یزدانی، دانشجوی کارشناسی حقوق دانشگاه آزاد مشهد، پنجشنبه شب 
در خیابان طبرسی گرفتار جنگ شهری شد. او همراه بسیجیان محله رفته بود 
تا جلوی آشوب را بگیرد اما به‌گفته شاهدان در کمتر از چند دقیقه محاصره 
شد. ضربات چاقو، سنگ، چوب و گاردریل او را از پای درآورد و شدت خشونت 
به حدی بود که به خانواده گفته شد پیکرش را نبینند تا دچار شوک نشوند. 
طبق گزارش پزشکی قانونی جراحات وارده با چاقو، سنگ، چوب و ابزار فلزی و 
با الگوی ضربات متعدد و هدفمند نشان‌دهنده رفتار حرفه‌ای و آموزش‌دیده بود؛ 
الگویی که هیچ سنخیتی با رفتار مردم عادی ندارد و همان ویژگی‌هایی است که 
در عملیات‌ تروریستی داعش دیده می‌شود. هادی یزدانی در اغتشاشات دی‌ماه  

قربانی چنین خشونتی شد.

مثل علمدار کربلا
مهدی فردی، جوان دهه هشتادی ساکن رشت، پنجشنبه شب هجدهم 
دی‌ماه، همانند دیگر مدافعان امنیت در میانه میدان برای حفظ جان مردم 
و اموال عمومی در خیابان مطهری رشت حضور داشت که هدف تیراندازی 
تروریست‌های اغتشاشگر قرار گرفت. او پس از اصابت گلوله بر زمین افتاد اما 
مهاجمان بی‌رحم او را رها نکردند. تروریست‌ها به سرعت به شهید بسیجی 
حمله کردند، 2 دستش را بریدند و سپس رویش بنزین ریختند و زنده زنده او 

را سوزاندند.
شدت خشونت این حمله، صحنه‌ای هولناک و نفسگیر ایجاد کرد که حتی 
لحظه‌ای مجال دفاع به او نداد. مهدی فردی در همان صحنه مظلومانه 

جان باخت.

سامانه موشکی جدید ایران
  سامانه زمین به هوای میان‌برد تا دوربرد

  مجهز به هدایت راداری فعال
  توانایی مقابله با هواپیماهای رادارگریز و 

سلاح‌های دقیق
  هدف اصلی: تهدیدات رژیم اسرائیل و ایالات متحده

حمایت چین از ایران
  تقویت همکاری نظامی و اطلاعاتی پس از 

جنگ ۱۲ روزه
  ارائه ماهواره‌های نظارتی برای بهبود توانایی 

جمع‌آوری اطلاعات
  کمک در بازسازی زرادخانه موشک‌های 

بالستیک ایران
  تأمین قطعات سوخت جامد و سیستم‌های 

هدایت موشک

فناوری و ناوبری پیشرفته
  استفاده از سیستم ناوبری چینی BeiDou به 

جای GPS غربی
  هدف: کاهش وابستگی به فناوری غرب و 

افزایش مقاومت در برابر هک

  همکاری با شرکت‌های چینی پیشرفته مانند 
Chang Guang برای توسعه نظارت از راه دور

تأمین مالی و تجهیزات
  بودجه خرید سامانه HQ-9 از طریق درآمد 

صادرات نفت به چین
  HQ-9: سامانه موشکی زمین به هوای میان‌برد 

تا دوربرد با هدایت راداری فعال
  انتقال سامانه‌های پدافند هوایی، موشک‌های 

ضد‌کشتی و قطعات موشک‌های بالستیک
  ارائه کمک‌های فنی و آموزش توسط چین

توان دفاعی و تهاجمی ایران به روایت رسانه‌های عربی

سناریوهای جنگ

وضعیت کنونیتفاوت ایران با عراق 1991
در آغاز سال ۲۰۲۶، تنش میان ایران و آمریکا 
به سطحی رسیده که یادآور فضای پیش از 
جنگ خلیج‌فارس است. حضور گسترده 
ناوهای آمریکایی و افزایش تهدیدهای 
سیاسی، نگرانی از تکرار سناریوهای گذشته 

را افزایش داده است.

الگوی فشار آمریکا
ایالات متحده معمولا پیش از جنگ مستقیم 

از 3 ابزار استفاده می‌کند: نمایش قدرت 
نظامی، فشار روانی–رسانه‌ای و اجماع‌سازی 
بین‌المللی. همین الگو امروز علیه ایران نیز 

به‌کار گرفته شده است.

تغییر ابزارها
درحالی‌که در ۱۹۹۱ تمرکز بر نیروی زمینی 
و هوایی بود، در ۲۰۲۶ ابزارهای مدرن‌تری 
نقش دارند؛ از جنگ سایبری و پهپادها گرفته 

تا حملات دقیق و هوش مصنوعی

ضربات محدود
حملات هدفمند سال‌های اخیر، به‌ویژه در 
سال ۲۰۲۵، برای آغاز جنگ نیستند، بلکه 
با هدف آزمون بازدارندگی و سنجش واکنش 

ایران انجام شده‌اند.

راهبرد ایران
ایران برخلاف عراق ۱۹۹۱، راهبرد »سکوت 
فعال« را در پیش گرفته است؛ مدیریت تنش، 
حفظ بازدارندگی و پرهیز از درگیری مستقیم

تفاوت‌های کلیدی
ایران امروز دارای بازدارندگی نامتقارن، عمق 
منطقه‌ای و تجربه طولانی فشار خارجی است؛ 

عواملی که هزینه جنگ را بسیار بالا می‌برند.

جمع‌بندی
ایران دقیقا در مسیر عراق ۱۹۹۱ نیست، اما 
شباهت‌هایی در رفتار آمریکا دیده می‌شود. 
آینده بحران به مدیریت تنش و تصمیم‌های 

دو طرف وابسته است.

دسته‌بندی پایگاه‌های آمریکا در منطقه
)Air Bases( پایگاه‌های هوایی

کارکرد اصلی: عملیات هوایی، 1
پشتیبانی، شناسایی، سوخت‌رسانی و فرماندهی

العدید – قطر
بزرگ‌ترین پایگاه هوایی آمریکا در 
منطقه؛ مرکز فرماندهی هوایی سنتکام

الظفره – امارات متحده عربی
استقرار جنگنده‌ها، پهپادها و هواپیماهای 

شناسایی

علی‌السالم – کویت
پشتیبانی هوایی و ترابری

پرنس سلطان – عربستان سعودی
پایگاه هوایی فعال با نقش پدافندی 

و عملیاتی

عین‌الاسد – عراق
پایگاه هوایی–نظامی مهم در غرب 

عراق

موفق‌السلطی )الازرق( – اردن
پایگاه هوایی عملیات منطقه‌ای

اینجرلیک – ترکیه )ناتو(
پایگاه مشترک، مورد استفاده آمریکا 

در عملیات منطقه‌ای

پایگاه هوایی اربیل – اقلیم کردستان عراق
پشتیبانی هوایی و هماهنگی عملیاتی

)Naval Bases( پایگاه‌ها و مراکز دریایی
کارکرد اصلی: کنترل دریایی، ناوگان، تنگه‌ها و خطوط کشتیرانی2

)NSA Bahrain( پایگاه پشتیبانی دریایی بحرین
  مقر ناوگان پنجم نیروی دریایی آمریکا

  کنترل خلیج‌فارس، دریای عمان و دریای سرخ

تأسیسات بندری مورد استفاده در امارات )جبل‌علی(
  پایگاه رسمی نیست، اما بزرگ‌ترین بندر میزبان ناوهای آمریکایی در منطقه است.

پایگاه‌های لجستیکی و زمینی 
3)Logistics & Ground Bases(

کارکرد اصلی: تدارکات، انبار، استقرار نیرو، 
آموزش و پشتیبانی زمینی

دسته‌بندی 
خلاصه 4

هوایی:
قطر )العدید(، امارات 
)الظفره(، عربستان 
)پرنس سلطان(، کویت 
)علی‌السالم(، عراق 
)عین‌الاسد، اربیل(، 
اردن )الازرق( و ترکیه 

)اینجرلیک(

دریایی:
بحرین )ناوگان پنجم(،  
بنادر پشتیبان در امارات

لجستیکی / زمینی:
 Arifjan، ( کویت 
Buehring(، عراق 
و سوریه )سایت‌های 

محدود(

کمپ عریفجان
  مهم‌ترین مرکز لجستیکی زمینی آمریکا در 

خاورمیانه
کمپ بیورینگ

  آموزش، آماده‌سازی و اعزام نیرو

پایگاه‌های زمینی وابسته به عین‌الاسد 
و اربیل

  مراکز لجستیکی، مستشاری و پشتیبانی

سایت‌ها و پایگاه‌های کوچک در 
شمال‌شرق سوریه

  ماهیت ترکیبی )زمینی–
لجستیکی–اطلاعاتی(، نه 

پایگاه‌های بزرگ کلاسیک

ت
کوی

اق
عر

یه
ور

س

تأسیساتی که درصورت جنگ منطقه‌ای 
احتمال سرایت شعله درگیری به آنها 

وجود دارد

تنگه هرمز
  عبور روزانه حدود ۲۰میلیون بشکه نفت

  معادل ۲۰درصد مصرف نفت جهان
  حساس‌ترین گلوگاه انرژی جهان

پایانه رأس‌تنوره )عربستان(
  بزرگ‌ترین پایانه صادرات نفت جهان

  نقش کلیدی در عرضه نفت سعودی به بازار 
جهانی

پایانه‌های نفتی بصره )عراق(
  پایانه بصره )ABOT( و خورالامیه

  بیش از ۸۰درصد صادرات نفت عراق از این 
مسیر

جزیره خارک )ایران(
  شریان اصلی صادرات نفت ایران

  اهمیت راهبردی در معادلات انرژی منطقه

بندر فجیره )امارات(
  مرکز ذخیره‌سازی و صادرات نفت

  مسیر جایگزین برای دور زدن تنگه هرمز

پالایشگاه الرویس )امارات(
  ظرفیت حدود ۸۱۷ هزار بشکه در روز

  از بزرگ‌ترین پالایشگاه‌های خاورمیانه

پالایشگاه الزور )کویت(
  ظرفیت حدود ۶۱۵هزار بشکه در روز

  نقش مهم در صادرات فرآورده‌های نفتی

پایانه میناءالاحمدی )کویت(
  پایانه اصلی صادرات نفت و مشتقات

  پیوند مستقیم با بازارهای آسیایی

رأس‌لفان و ام‌سعید )قطر(
  قطب صادرات LNG و فرآورده‌های انرژی

  اثرگذاری مستقیم بر بازار گاز جهانی

خطوط لوله جایگزین منطقه
  شرق–غرب عربستان: تا ۵میلیون بشکه در روز

  حبشان–فجیره: کاهش وابستگی به هرمز

نحوه عملیات محور مقاومت
حشدالشعبی: احتمال حمله موشکی و زمینی به 

مواضع آمریکا در کویت و عراق
انصارالله: حمله در دریای سرخ و برخی پایگاه‌های 

نظامی در امارات، بحرین و عربستان
ایران: حمله به ناو و مراکز نظامی آمریکا در خلیج‌فارس 

و حمله به تل‌آویو و شهرهای اراضی اشغالی
سوریه: حمله خمپاره‌ای به پایگاه‌های آمریکا و 

حتی اسرائیل
حزب‌الله: احتمال حمله به مواضع اسرائیل در شمال 

اراضی اشغالی

رهبر انقلاب: اگر آمریکا جنگی راه بیندازد، این جنگ، جنگ منطقه‌ای خواهد بود


